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Tisztelt Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Közterület-hasznosítási Bizottság!

I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete (a 
továbbiakban: Képviselő-testület) a 2019. november 7-ei alakuló ülésén - ellenszavazat nélkül 
- klíma vészhelyzetet hirdetett, és deklarálta, hogy bár „a klímaváltozást globális folyamatok 
váltják ki, melyekre Józsefvárosnak kevés hatása van, viszont a nem kívánatos hatásai (pl. 
hőség, viharok és villámárvizek) ellen helyben kell elkezdeni a védekezést, mindvégig 
koncentrálva arra, hogy az üvegházhatású gázkibocsátást helyben is drasztikusan csökkentsük.” 
Ennek jegyében határozta meg a Képviselő-testület a jelen előterjesztés tárgyát képező főbb 
beavatkozási területeket. Ezt követően a Képviselő-testület a 9/2020. (I. 30.) határozatával 
elfogadta a Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Tervet (továbbiakban: JKIT), amely levegő, 
környezet és társadalmi érintettségü védelmi intézkedések részletes leírását tartalmazza.

A JKIT hatékony végrehajtásának, illetve felülvizsgálatának érdekében 2021-ben készült el az 
első beszámoló, melyet a Képviselő-testület 466/2021 (VII. 22.) határozatával fogadott el 2021. 
július 22-én.

A 2023-ban elkészült beszámolót az előző két évben megvalósult, a JKIT-ben meghatározott 
feladatokról, valamint a 2023-2024-es klímavédelmi célokat tartalmazó terveket a Képviselő- 
testület a 114/2023. (IV. 27.) határozatával fogadta el.
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Jelen beszámoló a 2023. év óta eltelt időszakban megvalósult klímavédelmi intézkedéseket, 
illetve a folyamatban lévő és a közeljövőben megvalósítani tervezett feladatokat mutatja be 
témakörönkénti bontásban. A dokumentum végén ismételten felsorolásszerűen is összegzésre 
kerülnek a 2025-2026-os időszakra vonatkozó klímavédelmi intézkedési tervek. A beszámoló 
illeszkedik a Józsefváros 2021-ben elfogadott Klímastratégiájához, a 2022-es Fenntartható 
Energia- és Klíma Akciótervhez (SECAP), valamint a 2024-ben elfogadott Környezetvédelmi 
Programhoz.

Főbb intézkedési területek és eredmények

A Klíma- és környezetvédelmi pályázatok keretében több, a lakosságot közvetlenül érintő 
program valósult meg, így a „Telkes Mária“ néven futó, társasházi zöldítést és klímavédelmet 
célzó pályázatok, valamint a „Fogadj örökbe egy közterületet!” című felhívás.

Az ..Energetika” témájú fejezetben az elmúlt két évben a lakosság számára biztosított, energia­
megtakarításra irányuló intézkedések, illetve a különböző energetikai témájú pályázatok 
eredményei, állapota kerül bemutatásra. Majd az Önkormányzat közvilágítás korszerűsítésére 
tett lépései is összegzésre kerülnek.

A közlekedés és mobilitás területén olyan intézkedések történtek, mint a parkolási stratégia 
bevezetése, járdaszabadítás, elektromos járművek beszerzése, kerékpárvásárlás támogatása, 
kerékpáros programok szervezése.

A szemléletformálás és edukáció kiemelt szerepet kap: a lakosság, az intézmények és a 
Polgármesteri Hivatal munkatársai számára szervezett oktatások és programok célja a 
klímatudatosság elmélyítése. Megemlítendő a Szemléletformálási Koncepció elkészítése, a 
„Nyolckert“ online zöldfelület elindítása, valamint a Madárbarát Józsefváros keretében 
létrehozott tanösvények.

A lakossági hulladékkezelés külön témaként jelenik meg a beszámolóban bemutatva - többek 
között - a komposztálással, pályázatokkal, zöldhulladék-gyüjtéssel, valamint a használt 
háztartási olaj gyűjtéssel kapcsolatos lehetőségeket a kerületben.

A zöldfelületek fejlesztése az egyik legsikeresebb terület, melyet nemcsak a Déri Miksa utca 
zöldítése és az „Év zöld innovációja“ díj bizonyít, hanem a közösségi kertek, mikroparkok, 
intézményudvarok zöldítése és a Vadvirágos Józsefváros projekt is. Az Utcafásítási Program I. 
és II. ütemei szintén jelentős előrelépést jelentenek a zöld infrastruktúra bővítésében.

A városfejlesztési és zöld beruházásokra vonatkozó fejezetek részletesen bemutatják a komplex 
projekteket, valamint a kisebb léptékű, de hatásos fejlesztéseket, külön kitérve a beruházások 
állapotára, helyszíneire és célkitűzéseire.

A klímavédelmi szabályozási és adatgyűjtési intézkedések között szerepel a 2024-ben frissített 
fakataszter, valamint azok az adminisztratív és stratégiai lépések, amelyek segítik a 
klímatudatos döntéshozatalt.

A védelmi és forgalomcsillapítási intézkedések szintén a dokumentum részét képezik, reagálva 
a klímaváltozásból adódó helyi kihívásokra és a fenntartható városi közlekedés célkitűzéseire.



Jövőbeli célkitűzések

A 2025-2026-os időszakra vonatkozóan a beszámoló végén ismételten, pontokba szedve 
kerülnek bemutatásra a tervezett klímavédelmi intézkedések. Ezek az alábbi főbb szempontok 
mentén kerültek összegzésre: zöldfelületek növelése: hőérzet javítására irányuló intézkedések: 
vízmegtartó rendszerek növelése; épített környezet minőségi javítása: megújuló 
energiaforrások használata; környezetkímélő közlekedés támogatása; helyi 
energiamegtakarítási programok (lakosság bevonásával zajló programok, melyek célja a zöld 
életmódváltás támogatása); egyéb, energiafelhasználást befolyásoló intézkedések; oktatási és 
szemléletformáló programok, intézkedések a klímatudatosság növelésére; a Polgármesteri 
Hivatal dolgozóinak tájékoztatása, klímatudatosság ösztönzése: illetve dokumentumokkal és 
adatgyűjtésekkel vizsgálatokkal kapcsolatos intézkedések.

II. A döntés pénzügyi hatása

A döntés nem igényel pénzügyi fedezetet.

III. Jogszabályi környezet

A Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 18/2014. (X. 10.) 
önkormányzati rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 6. melléklet 2. pont 2.8. alpontja értelmében 
a Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Közterület-hasznosítási Bizottság dönt a klímavédelmi 
intézkedési tervvel kapcsolatos döntések meghozataláról.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: 
Mötv.) 13. § (1) bekezdésének 11. pontja alapján helyben biztosítható közfeladatok közé 
tartozik a helyi környezet- és természetvédelem.

A Képviselő-testület 9/2020. (I. 30.) határozatával elfogadta a JKIT-t.

A Képviselő-testület 466/2021. (VII. 22.) határozatával elfogadta a JKIT végrehajtásáról 
készült beszámolót.

A Képviselő-testület 114/2023. (IV. 27.) határozatával elfogadta a JKIT megvalósulásáról 
szóló beszámolót és a 2023-2024-es klímavédelmi célokat.

A határozat elfogadásához az Mötv. 60. §-a és az SZMSZ 33. § (1 ) bekezdése alapján egyszerű 
többség szükséges. Az Mötv. 46. § (1) bekezdése és a 60. §-a, valamint az SZMSZ 59. §-a 
alapján az előterjesztést nyilvános ülésen kell tárgyalni.

Fentiek alapján kérjük az alábbi határozati javaslat elfogadását.



Határozati javaslat

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete 
Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Közterület-hasznosítási Bizottságának 

/2025. (IV. 22.) számú határozata

a Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv megvalósulásáról szóló beszámoló és 
2025-2026-os klímavédelmi intézkedések elfogadásáról

A Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Közterület-hasznosítási Bizottság úgy dönt, hogy

elfogadja az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal a Józsefvárosi Klímavédelmi 
Intézkedési Terv megvalósulásáról szóló beszámolót és a 2025-2026-os klímavédelmi 
intézkedéseket.

Felelős: polgármester
Határidő: 2025. április 22.

A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Városfejlesztési és Környezetvédelmi 
Ügyosztály Városüzemeltetési és Zöld Iroda

Budapest, 2025. április j G.

Rádai Dániel 
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Beszámoló a 2023. és 2024. évi Józsefvárosi

Klímavédelmi Intézkedési Terv megvalósulásáról 

és a

2025 - 2026-os évekre vonatkozó klímavédelmi 
intézkedések meghatározása

Tárgyalja: Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének 
Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Közterület-hasznosítási Bizottsága

Bizottsági ülés: 2025. április 22.

A Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének 
Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Közterület-hasznosítási Bizottsága a .................  
határozatával fogadta el.
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1. Vezetői összefoglaló

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete (a 

továbbiakban: Képviselő-testület) a 9/2020. (I. 30.) számú döntésében elfogadta a Józsefvárosi 

Klímavédelmi Intézkedési Tervet, amely dokumentum a környezet- és klímavédelmi 

intézkedések részletes leírását tartalmazza.

Jelen dokumentum a 2023. év óta elvégzett klímavédelmi intézkedéseket, a folyamatban lévő 

és tervezett elképzeléseket, és egyben a következő időszak megvalósításra váró klímavédelmi 

céljait mutatja be témánként összefoglalva és tagolva. A dokumentum végén egy 

összefoglalóban ismételten bemutatásra kerülnek a 2025-2026. évben tervezett intézkedések.

A beszámoló a Klíma- és környezetvédelmi pályázatok fejezeteivel sorra veszi a 2023 óta 

kiírásra került társasházi és lakossági pályázatokat és röviden beszámol azok tartalmáról, 

valamint azok eddig megvalósult eredményeiről. („Telkes Mária józsefvárosi társasházi 

zöldítési és klímavédelmi program”, amely 2023-ban “Telkes Mária zöldítési és klímavédelmi 

társasházi támogatások pályázata”, és 2024-ben “Telkes Mária klímavédelmi és köztisztasági 

társasházi pályázat” címen került kiírásra; a „Fogadj örökbe egy közterületet!” tárgyú pályázat.

Az „Energetika” témájú fejezetben az elmúlt két évben a lakosság számára biztosított, energia­

megtakarításra irányuló intézkedéseket, illetve a különböző energetikai témájú pályázatok 

eredményeit, állapotát mutatjuk be.

Összegezzük a közvilágítás korszerűsítésére tett lépéseinket, majd a „Közlekedés, mobilitás” 

fejezet bemutatja a parkolási stratégiával, járdaszabadításokkal, kerékpárvásárlás 

támogatásával, kerékpáros programok szervezésével, elektromos gépjármüvei beszerzésével, 

MOBI és BUBI pontok kialakításával összefüggő, és az autómentes közlekedést támogató 

egyéb intézkedéseket, feladatokat.

Az intézkedések között fontos a kerületben élők és dolgozók környezettudatosságának 

fejlesztése, ezért 2022-ben a Kerületgazdálkodási Ügyosztály Városüzemeltetési és 

Zöldprogram Iroda munkatársai kidolgoztak egy Szemléletformálási Koncepciót, mely a 

lakosságra és a kerületi óvodai csoportokra vonatkozóan fogalmazott meg szemléletformálási 

javaslatokat. Ezt a törekvést a továbbiakban is kívánni folytatjuk. Külön fejezetben foglalkozik 

a beszámoló a lakossági szemléletformálás mellett az óvodai, illetve a Polgármesteri Hivatalban



(a továbbiakban: Hivatal) dolgozók szemléletformálásával és a környezettudatos 

munkavégzéssel is. Kiemelendő, hogy 2023-ban született meg Józsefváros online zöld oldala, 

a „Nyolckert”, illetve a Madárbarát Józsefváros keretében két madárbarát tanösvény létesült 

köztereinken. Az elmúlt évek zöldfelületi fejlesztéseinek sikerét bizonyítja, hogy a Déri Miksa 

utca zöldítése 2024-ben elnyerte az „Év zöld innovációja” tematikus díjat a Virágos 

Magyarország versenyén. A lakosság körében nagyon népszerűek a „Növényvásár” és 

„Virágosztás” programjaink, és a Szomszédünnep felhívás.

A lakossági hulladékkezelés külön témaként jelenik meg a beszámolóban bemutatva - többek 

között - a komposztálással, pályázatokkal, zöldhulladék-gyüjtéssel, valamint a használt 

háztartási olaj gyűjtéssel kapcsolatos lehetőségeket a kerületben.

A Józsefvárosban megvalósult, és tervezett komplex, zöldfelületi fejlesztéseket is magukba 

foglaló városfejlesztési projekteket, illetve a kisebb léptékű, szintén a zöldfelületeket növelő 

projekteket egyesével mutatja be a dokumentum, részletesen kitérve az egyes helyszíneken 

megvalósult változtatásokra, a beruházások aktuális állapotára.

A „Közösség és Zöld” fejezetünk tartalmazza a szaporodó közösségi kertjeink, illetve 

közösségek által gondozott egyéb zöldfelületeink, mikroparkjaink bemutatását.

A „Zöldfelületeket érintő további intézkedések” között teszünk említést olyan 

megvalósításokról, mint pl. intézményudvarok fejlesztése, zöldítése, vagy a Vadvirágos 

Józsefváros területei.

Továbbá az Utcafásítási Program I. és II. ütemének bemutatásával külön fejezetben 

foglalkozunk, majd a klímavédelmet is érintő jogszabályi, illetve adatgyűjtési intézkedésekről 

számolunk be, és világítunk rá a ránk váró feladatokra. Ebben a fejezetben teszünk említést 

arról is, hogy 2024. évben elkészült kerületünk fakataszterének frissítése.

A „Védelmi intézkedések” fejezetét követően a Forgalomcsillapítási Program eredményei és 

további feladatai kerülnek részletezésre.

A dokumentum végén, a következő két évre vonatkozó klímavédelmet szolgáló terveket, 

elképzeléseket, intézkedéseket összefoglalva, ismételten megjelenítve, felsorolás-szerüen 

tüntetjük fel.
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2. Bevezető háttér

A Képviselő-testület a 2019. november 7-ei alakuló ülésén - ellenszavazat nélkül - 

klímavészhelyzetet hirdetett, és deklarálta, hogy bár „a klímaváltozást globális folyamatok 

váltják ki, melyekre Józsefvárosnak kevés hatása van, viszont a nem kívánatos hatásai (pl. 

hőség, viharok és villámárvizek) ellen helyben kell elkezdeni a védekezést, mindvégig 

koncentrálva arra, hogy az üvegházhatású gázkibocsátást helyben is drasztikusan csökkentsük.”

Ezt követően a Képviselő-testület a 9/2020. (I. 30.) határozatával elfogadta a Józsefvárosi 

Klímavédelmi Intézkedési Tervet, amely levegő, környezet és társadalmi érintettségü védelmi 

intézkedések részletes leírását tartalmazza. A Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv 

hatékony végrehajtásának, illetve felülvizsgálatának érdekében beszámoló készült, melyet a 

Képviselő-testület 466/2021 (VII. 22.) határozatával fogadott el 2021. július 22-én.

2021 júniusában megszületett Józsefváros Klímastratégiája, melynek jövőképe egy 

„Klímabarát, közösség-centrikus, élhető, egészséges Józsefváros, ahol a mikroklíma javulását 

sok zöldfelület és számos, megfelelő állománnyal fásított utca biztosítja”.

Józsefvárosi Önkormányzat Fenntartható Energia- és Klíma Akció Tervének (SECAP) 

elfogadásáról 2022 júniusában döntött a Képviselő-testület a 200/2022. (VI. 23.) határozatával. 

A dokumentum felsorolja azokat az intézkedéseket, amelyek révén 2030-ra minimum 40%-os 

CO2-kibocsátás-csökkenést kíván elérni a kerület. Az Akcióterv első fejezete a klímastratégiára 

alapozva feltárja a kerülethez kötődő COz-kibocsátások mértékét és forrásait, hogy a helyi 

adottságok figyelembevételével olyan energiahatékonysági és megújuló energiaforrásokat 

felhasználó megoldásokat, energiatakarékossági intézkedéseket, valamint közlekedést 

modernizáló fejlesztéseket mutasson be, amelyekkel az önkormányzat elérheti a kitűzött célt. 

A klímaadaptációs fejezet pedig felméri a kerületet veszélyeztető éghajlatváltozással 

kapcsolatos kockázatokat, és ajánlásokat fogalmaz meg ezek megelőzésére, mérséklésére 

Fontos megjegyezni, hogy az elkészült SECAP közvetlen lehetőséget ad uniós pályázatokra 

való jelentkezéshez.

Józsefváros Környezetvédelmi Programját (2024-2029) (a továbbiakban: JKP) -a Képviselő­

testület 104/2024. (III.21.) számú határozatával fogadta el.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi Lili, törvény (a továbbiakban: 

Kvt.) 46. § (1) bekezdés b) pontja alapján a települési önkormányzatoknak önálló települési 

környezetvédelmi programot kell kidolgozniuk.
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A Program az 5. Nemzeti Környezetvédelmi Programban és a Budapest Főváros 

Környezetvédelmi Programjában foglalt célokkal, feladatokkal összhangban és a kerület eddig 

elkészült, környezetvédelmi és klímavédelmi vizsgálatokat, állapotfelméréseket, 

intézkedéseket és előírásokat tartalmazó dokumentumainak figyelembevételével készült el.

A JKP tartalmazza a kerületben a környezeti elemek állapotának bemutatását és a 

helyzetértékelést, a fenntartható fejlődéssel összhangban elérni kívánt környezetvédelmi 

célokat, és az ennek érdekében teendő főbb intézkedéseket, valamint azok megvalósításának 

ütemezését.

A JKP-t itt éri el:

https://jozsefvaros.hu/otthon/onkormanyzat/strategiak/2Q24/03/jozsefvarosi- 

komyezetvedelmi-program-2024-2029/

Az említett dokumentumok funkciója különböző, de céljuk azonos: élhetőbb, fenntarthatóbb, 

„zöldebb”, klímatudatosabb Józsefváros megteremtése.

A 2020. január 30-án elfogadott Klímavédelmi Intézkedési Tervben szereplő intézkedések 

végrehajtása folyamatos, az országos és nemzetközi politikai, gazdasági, környezetvédelmi és 

egészségügyi helyzet figyelembevételével és azokra való reagálással egyetemben történik.

A Józsefvárosi Klímavédelmi Intézkedési Terv megvalósulásáról és a 2023-2024-es 

klímavédelmi célok meghatározásáról szóló beszámolót és tervet a Képviselő-testület a 

114/2023. (IV.27.) határozatával fogadta el. Vállaltuk, hogy a megtett intézkedésekről 

kétévente beszámolunk, és megjelöljük a következő kétéves időszakra vonatkozó célokat.

Jelen beszámoló témakörönként csoportosítva sorra veszi a 2023-ban és 2024-ben történt 

intézkedéseket, illetve bemutatja a 2025-2026-os klímavédelmi célokat is. A tervezett 

intézkedések vázlatszerüen a dokumentum végén is összefoglalásra kerülnek.

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) 

2020-ban csatlakozott a Polgármesterek Szövetsége (Covenant of Mayors) és a „Magyar 

Klímabarát Települések Szövetségéhez” együttműködésekhez, melyeknek azóta is tagja. 

Továbbá 2022-ben csatlakozott a CIVITAS hálózathoz, a Magyar CIVINET-hez melynek célja, 

hogy magyar nyelven biztosítsa a tapasztalatcsere lehetőségét a magyarországi, valamint a 

magyar nyelvet (is) használó határon túli városok között a közlekedési megoldások kutatás­

fejlesztési témakörében, valamint segítse a CIVITAS programban megnyíló pályázati 

lehetőségekhez (pl. szakembercserékhez, innovációs projektekhez) való hozzáférést.
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3. Klíma- és környezetvédelmi pályázatok

3.1. „Telkes Mária józsefvárosi társasházi zöldítési és klímavédelmi 
program”

A klímavédelmi célú társasházi pályázatok gyűjtőneve 2022-től Telkes Mária-pályázat lett 

melynek keretében, 2023-ban két fordulóban összesen 30 millió forintra, 2024-ben egy 

fordulóban összesen 30 millió forintra lehetett pályázni. A klímavédelmi célok keretében öt 

különböző zöld célra adhattak be pályázatot a társasházak és lakásszövetkezetek. (Zöld udvar 

program, árnyékolás! program, homlokzatzöldítési program, gangzöldítési program, kerti 

esővízgyüjtö program). A fentieken kívül szintén újdonság, hogy az egyes célokra nem külön- 

külön kellett pályázni, hanem a társasház a leadott pályázatban egy adott összegre - legfeljebb 

2 millió forintra - pályázhatott, és azon belül kellett megjelölni azokat a modulokat, amelyre a 

kívánt összeget elkölteni tervezi.

A 2023-ban megjelent pályázat első fordulójában 12 társasház kapott összesen 7.427.687 Ft 

támogatást, a második fordulóban pedig 11 társasház kapott összesen 13.625.010 Ft támogatást 

zöldfelületek fejlesztésére.

A 2024 márciusában megjelent pályázaton a célok változatlanul tartása mellett társasházanként 

elnyerhető támogatási összeg 3 millió forintra emelkedett. Ebben az évben 23 társasház kapott 

összesen 22.476.299 Ft támogatást zöldfelületek fejlesztésére.

A fenti pályázatok eredményeképpen 46 társasház udvara újulhatott meg az elmúlt 2 év során.

A 2025-ben a társasházaknak lehetőségük van önállóan pályázni a Főváros által kiírt Égig Érő 

Fű pályázatra, melynek célja ugyancsak az udvarok, gangok zöldítése, élhetőbbé tétele.

3.2. „Fogadj örökbe egy közterületet!” pályázat

A lakosság bevonása a klímavédelmi erőfeszítésekbe, például a zöldfelületek gondozásába, 

kulcsfontosságú a fenntarthatóság eléréséhez. Ennek érdekében 2022-ben került meghirdetésre 

először a „Fogadj örökbe egy közterületet!” pályázat a Józsefvárosban élő lakosok és a 

kerületben működő szervezetek részére. A pályáját célja, hogy az örökbefogadók közelében 

lévő vagy működésükhöz köthető közterületek megtisztítása, zöldfelületek rendbetétele, 

gondozása, fejlesztése és a rendezett állapot folyamatos fenntartása, elsősorban közösségi 

összefogással.



2023-ban két fordulóban összesen 9 pályázat kapott összesen 881.101 Ft támogatást, az 

örökbefogadott területek a következők voltak: Szigony utca 10. szám körüli területek; Nagy 

Fuvaros u. 12. sz. előtti zöldsáv; Bródy Sándor utca 10. sz. előtti közterület; Villám utca 25. 

szám előtti közterület; Villám utca 27. szám előtti közterület; Villám utca 29. szám előtti 

közterület; Német és József utca sarkán lévő zöldfelület; Illés utca 4. szám előtti zöldsáv; Illés 

utca 36. szám előtti zöldsáv.

Annak érdekében, hogy a pályázatot fokozottabb érdeklődés övezze és növekedhessen a lakók, 

közterületet használók által gondozott zöldfelületek aránya, 2024-ben a pályázati kiírás 

módosításra, pontosításra került. A vállalható feladatok listája kibővítésre került a planténerek, 

növénytartó ládák kihelyezésével. A pályázó jelezhette igényét kommunális hulladékgyűjtő-, 

illetve csikkgyüjtö edényre, az örökbefogadható területek bővültek a fővárosi tulajdonú, 

kezelésű közterületekkel is, amelyeknél szükséges a Fővárosi Önkormányzat hozzájárulása is.

2024-ben egy fordulóban 16 pályázat nyert, a támogatási keretösszeg összesen 2.000.000 Ft 

volt, duplája az előző évi keretösszegnek. A nyertes pályázatok helyszínei: Villám utca 15. ház 

előtti közterület; József utca-Német utca sarkán lévő zöldfelület; Baross utca 118. előtti 

közterület; Szigetvári u. 1 .-mikropark; Népszínház utca 26. sz. előtti közterület, Nap utca végén 

a mikropark, Illés utca 4. sz. előtti és az Illés utca másik oldalán, Losonci téren lévő kőedények; 

Baross utca 87. körüli zöldfelületek; Népszínház utca Alföldi u. csomópont; Lósy Imre - Lippa 

utca sarok, “körforgalom” közterület; Leonardo u. 17-Práter u. sarkán álló fa; Magdolna u.- 

Szüz utca sarkán lévő mikropark, Orczy út 46-48. előtti közterület, Szigony u. 1-15 előtt a 

parkolóban található kisebb zöldfelület, Tömő u. 40-46. előtt, és Tömő u. 48-54 előtti 

közterületi részlet. Az örökbefogadott területek, és azokon vállalt feladatok rendkívül nagy 

változatosságot mutatnak, egy-egy fa ápolásától vagy csupán egy-egy közterület 

tisztántartásától kezdve a mikroparkok gondozásán át, nagyobb utcaszakaszok cserjésítésén 

keresztül akár az egészen nagy zöldfelületeken megvalósított programokig. Ezeken a 

területeken a pályázók vállalták a növényzet rendbetételét, kiegészítését, gondozását (öntözés, 

metszés, füvesítés stb.), a terület rendben tartását (seprés, takarítás), esetenként ülőfelület 

kialakítását, tereprendezését.

Az örökbefogadás időtartama minden esetben egy évre szólt. A program koordinációját a Zöld 

Iroda munkatársai végzik együttműködve a Közösségi Részvételi Irodával. Az örökbefogadók 

tapasztalatcseréjét egy külön rendezvény keretében biztosítottuk 2023-ban és 2025-ben.

h IS-’



2023-ban 881.101 Ft támogatás kifizetésére került sor, a 2024-es nyertesekkel kötött 

szerződések alapján 2025-ben várhatóan 2.639.785 Ft kifizetésére fog sor kerülni.

Összesen tehát a „Fogadj örökbe egy közterületet” tárgyú pályázatunk keretében eddig közel 

4.460.000 Ft támogatással lehet számolni.

A program, sikerességére tekintettel, a pályázat 2025 márciusában ismét kiírásra került, és 

szándékunk annak folytatása.

I. ábra: Tömő u. 40-46- sz. Társasház előtti közterületrész- 2023
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2. ábra: József-Német kert -2024

Az Önkormányzat honlapján valamennyi aktuális pályázati kiírás elérhető a Hirdetőtábla 

/Pályázatok/Pályázatok szervezeteknek, társasházaknak, magánszemélyeknek menüpontban.

A Képviselő-testület a 162/2019. (XI. 28.) határozatában kinyilvánította „Ez a Minimum!” 

korrupció elleni és átláthatósági program megvalósítása iránti elkötelezettségét. Ennek keretén 

belül a honlapunkon megjelenítettük a fent felsorolt pályázatok nyertes pályázóinak nyilvános 

adatait.

4. Energetika

A 2022-ben bekövetkezett politikai és gazdasági események kiemelték az energetikai kérdések 

fontosságát, mind a hétköznapi élet, mind az Önkormányzat munkájának tekintetében. Az 

energiaválság mérséklődése után is folytattuk az energiahatékonyságot célzó intézkedésinket.

4.1. Lakossági LED-csere program

Az Önkormányzat és a CYEB jóvoltából megvalósuló program keretében 2023. év végén 

felhívást tettünk közzé, melynek alapján minden józsefvárosi háztartás ingyenesen 

igényelhetett LED-fényforrásokat. A lakossági LED-csere program keretében több mint 
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háromszázan regisztráltak, ami azt jelenti, hogy a kiosztott mintegy 3000 LED-égö 

használatával évente körülbelül 50 ezer kg szén-dioxid kibocsátását előzünk meg közösen, 

kímélve ezzel a környezetünket. Az új lámpatestek egyúttal alacsonyabb villanyszámlát is 

jelentenek a józsefvárosi családoknak: a regisztrált háztartásokban az áramfogyasztásban 

mérhető összes megtakarítás meghaladja az 5,5 millió forintot/év.

4.2. Energiahatékonysággal kapcsolatos lakossági tanácsadás

Az Önkormányzat honlapján létrehoztuk kiemelt témaként a Rezsiválság menüpontot 

(www.jozsefvaros.hu/rezsivalsag), mely oldalon folyamatosan és közérthetően tájékoztatjuk a 

lakosságot a témát érintő hírekről, illetve közzétesszük az állami, fővárosi és önkormányzati 

támogatásokat, valamint tanácsokat kaphatnak az érdeklődök, hogy hogyan csökkenthetőek a 

rezsihez kötődő költségek. A Hivatal Városüzemeltetési és Zöldprogram Irodájának 

munkatársai heti 4 órában energia-megtakarítási tippeket adtak az ügyfeleknek 2022. október 

első hetétől 2023 első feléig, illetve az Energiaklub szintén energia-megtakarítási tanácsadást 

nyújtottak az érdeklődőknek a Gutenberg tér és a Kőfaragó utca sarkán lévő RenoPont 

Otthonfelújítási Irodában és online.

4.3. Ingyenes energetikai csomagok

A megemelkedett fűtés- és energiaköltségek miatt, az önkormányzat energetikai 

ajándékcsomag igénylésére tett közzé felhívást a lakosság számára. A csomagban olyan 

speciális eszközök találhatóak, amelyek segítenek, hogy kevesebb fogyasztással melegebb 

legyen a lakás, és csökkenjen az energiafelhasználás, így a számlák összege is. A jelentkezők 

energiahatékony lámpatestet, ablaktömítö szalagot, perlátort és lekapcsolható elosztót 

tartalmazó csomagot igényelhettek2023-ban 400 db, 2024-ben 750 db energetikai csomag 

került kiosztásra. Az igénylők a JSZSZGYK - Lakhatási és hátralékkezelési Csoport irodájában 

vehették át a csomagokat.

4.4. Energetikai adatbázis

Az Önkormányzat tulajdonában lévő intézményi és önkormányzati céges ingatlanok 

tekintetében valamennyi fogyasztási hely földgáz és villamos energiafelhasználását a PANDA 

energiamenedzsment szoftver segítségével tudjuk monitorozni. A szoftver energiagazdálkodási 

adatbázisában eddig 339 db fogyasztási hely regisztrációja történt meg. A szoftvert üzemeltető 

cég riportok készítésével, és kiegészítő szakmai tanácsadással segíti, hogy a kezelt ingatlanok
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energiahatékonysága növekedjen, és az energiaköltségek csökkenjenek. Az adatbázis segítette 

a tervezett gázmennyiségek pontosabb megadását, a lekötött teljesítmények optimális 

beállítását a nagyfogyasztók gázbeszerzése során, továbbá a későbbiekben említett EUCF 

projekt keretében végzett adatelemzéseket.

© Panda a

Fogyasztási helyek Q • =

ELEMZÉS RIPORT ADMINISZTRÁCIÓ DOKUMENTUM!

©PH •

o Családtámogatás •
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O Közterület-felügyele

O Nemzetiségi Önkormán

; © Polgármesteri Hiv. •
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o Idősoros adatok •
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3. ábra: PANDA energiamenedzsment szoftver

4.5. Energetikai témájú pályázatok

Az Önkormányzat két energetikai témájú projektet indított 2023-ban Európai Uniós forrásból.

4.5.1. EUCF-European City Facility - Városokkal a városokért-helyi fenntartható 

energetikai beruházások támogatása

2023-ban 22 db intézmény és 57 db önkormányzati tulajdonú bérház jelenlegi energetikai 

állapotát mértük fel, amit a European City Facility - Városokkal a városokért egyik pályázatán 

elnyert mintegy 24 millió forintos támogatásból valósítottunk meg. Ezeknek az audit 

dokumentációknak és háttértanulmányoknak a felhasználásával készült el 2024. év elején a 

kerületi ingatlanállomány tekintetében megvalósítható energiaprojektek beruházási 

koncepciója, amit az EUCF bírálóbizottsága pozitívan értékelt.

A koncepció elkészítéséhez energetikai szempontú fejlesztési lehetőségek vizsgálatát, 

lehetséges beruházások körének feltérképezését és gazdasági elemzéseket végeztük. A 

vizsgálatok célja az volt, hogy energia-megtakarítási és károsanyag-kibocsátási szempontból a 

legkedvezőbb, de műszaki és pénzügyi megvalósíthatósági szempontokat is figyelembe vevő 

energetikai beruházásokat készítsünk elő.
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